

# 河南省县(市、区)疫情风险等级名单发布

3月8日,省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室下发文件,公布了全省县(市、区)疫情风险等级名单。

此前,省新冠肺炎疫情防控指挥部印发了《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的实施意见》,明确全省以县(市、区)为单位,依据疫情风险等级从高到低划分为I类县(市、区)、II类县(市、区)、III类县(市、区),并根据疫情防控实际情况,对分类名单实施动态调整,以提高疫情防控的科学性、精准性和针对性。

根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》(联防联控机制发〔2020〕28号)精神,结合我省疫情形势变化,报指挥部同意,指挥部办公室公布,截至3月7日24时,郑州市中原区、开封市龙亭区、洛阳市老城区等173个县(市、区)被列为III类县(市、区),南阳市宛城区被列为II类县(市、区)。

## 战“疫”前线那抹暖心的“志愿红”

### ——项城市新时代文明实践中心开展抗疫志愿服务侧记

记者 杜林波 通讯员 张永久

自新冠肺炎疫情发生以来,项城市委宣传部、项城市新时代文明实践中心主动作为,动员全市志愿服务组织和广大志愿者参与到抗疫大战中来,开展了形式多样的志愿服务活动,做到了志愿服务与抗疫中心任务同频共振,在全市范围内构建起群防群控、群防群治的“红色长城”。

闻令而动。项城市委宣传部下发了《关于号召广大志愿者、志愿服务组织积极有序参与疫情防控的倡议书》,动员组织全市志愿者弘扬志愿精神,积极投身疫情防控工作,累计组织4.2万名志愿者坚守在抗疫一线,其中3.6万名党员志愿者组成601个党员志愿服务队,主

省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室要求各地、各部门按照分区分级疫情防控工作要求,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,统筹推进疫情防控和经济社会发展。

附:  
全省县(市、区)分区分级名单  
(截至3月7日24时)

III类县(市、区)173个:

郑州市中原区、二七区、管城回族区、金水区、上街区、惠济区、中牟县、荥阳市、新密市、新郑市、登封市、郑东新区、航空港经济综合实验区、高新技术开发区、经济技术开发区;

开封市龙亭区、顺河回族区、金明区、鼓楼区、祥符区、禹王台区、通许县、杞县、尉氏县;

洛阳市老城区、西工区、瀍河回族区、涧西区、吉利区、洛龙区、孟津县、新安县、栾川县、嵩县、汝阳县、宜阳县、洛宁县、伊川县、偃师市;

平顶山市新华区、卫东区、石龙区、湛河区、新城区、宝丰县、叶县、鲁山县、郏县、舞钢市;

安阳市文峰区、北关区、殷都区、龙安区、安阳县、汤阴县、内黄县、林州市;

鹤壁市鹤山区、山城区、淇滨区、浚县、淇县;

新乡市红旗区、卫滨区、凤泉区、牧野区、新乡县、获嘉县、原阳县、延津县、封丘县、卫辉市、辉县市、高新区;

焦作市解放区、中站区、马村区、山阳区、修武县、博爱县、武陟县、温县、沁阳市、孟州市、城乡一体化示范区;

濮阳市华龙区、清丰县、南乐县、范县、台前县、濮阳县、经济技术开发区;

许昌市魏都区、建安区、东城区、鄢陵县、襄城县、禹州市、长葛市、城乡一体化示范区、经济技术开发区;

漯河市源汇区、郾城区、召陵区、临颍县、舞阳县、;

三门峡市湖滨区、陕州区、渑池县、灵宝市、卢氏县、义马市;

南阳市卧龙区、官庄工区、方城县、西峡县、镇平县、内乡县、淅川县、社旗县、唐河县、新野县、桐柏县、南召县、城乡一体化示范区、高新区;

商丘市梁园区、睢阳区、民权县、睢县、宁陵县、柘城县、虞城县、夏邑县、城乡一体化示范区;

信阳市浉河区、平桥区、商城县、淮滨县、新县、息县、罗山县、光山县、潢川县;

周口市川汇区、淮阳区、扶沟县、西华县、商水县、沈丘县、郸城县、太康县、项城市;

驻马店市驿城区、西平县、上蔡县、平舆县、正阳县、确山县、泌阳县、汝南县、遂平县;

济源示范区、巩义市、兰考县、汝州市、滑县、长垣市、邓州市、永城市、固始县、鹿邑县、新蔡县。

II类县(市、区)1个:

南阳市宛城区。

## “疫”线快评

### 莫让陋习故态复萌

宋海转

“出门戴口罩、回家先洗手”

“不随地吐痰、咳嗽打喷嚏护口鼻”“拒吃野味、分餐、用公筷”“文明排队,拒绝扎堆”……突如其来的新冠肺炎疫情,搅乱了人们正常的工作生活,也在改变着人们的一些行为习惯。为了有效防控疫情,这些日子,上述行为成了人们的生活习惯。

这些因疫情而发生的改变之中,包括勤洗手、不随地吐痰、咳嗽打喷嚏时掩住口鼻乃至拒吃野味、分餐、用公筷等等,其实这些一直都是被倡导的文明行为。但显然,眼下的这些改变多少有些“不得已而为之”的意味,很大程度上是在疫情防控的非常时期做出的一种无奈的选择。当疫情结束,生活逐渐恢复正常,一些根深蒂固的陋习恐怕还会故态复萌。

历史是最好的教科书。每一次疫情的发生都是对国民文明素质的考验。每个人都必须明白,崇尚文明、拒绝陋习,才是打赢新冠肺炎疫情防控阻击战重要而深远的意义所在。否则,陋习故态复萌了,疫情灾害也会卷土重来。还记得17年前的非典疫情中,笔者正上初三,整整一个月未回家,老师每天都强调要养成文明卫生好习惯,大众对随地吐痰等陋习的认识亦是空前深刻,很多过去未曾养成的文明习惯在那个非常时期成为人们普遍的行为自觉。然而遗憾的是,非典过后,疫情远去,陋习归来。

无数事实表明,人类的发展必须尊重自然、顺应自然,坚守生态道德,不断摒弃不良陋习,在习惯中涵养文明。唯有如此,人类文明才能永续发展。摒弃陋习或许不容易,但只要我们加强自我约束,坚持下去,定然能养成好习惯。到那时,我们便会深深体会到好习惯的益处,陋习就再无容身之地。①7

## 扶沟:防疫经济两手抓 扶贫企业生产忙

**本报讯** (记者 李一 通讯员 欧永魁 穆文涵) 连日来,扶沟县在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时,严格落实中央、省、市关于统筹推进疫情防控和经济社会发展要求,全力支持和推动扶贫龙头企业复工复产,吸纳当地群众就业,帮助贫困劳动力有序返岗。

截至目前,项城市新时代文明实践中心和各级新时代文明实践分中心、所(站)的志愿者们坚守在疫情防控宣传的主阵地,构建起市、镇(街道)、村(社区)三级志愿服务网络,有序组织志愿者开展防控疫情的文明实践志愿活动,筑牢了基层疫情防控防火墙,用实际行动守护了辖区群众的平安健康。①6

扶沟县宝乐乳业有限公司作为关乎民生的食品企业,正月初八已复工复产。近日,记者在该公司牛奶包装车间看到,工人们佩戴口罩在流水线上有序地进行装箱作业,车间内呈现一片繁忙景象。

“我以前是贫困户,在这干得很顺心,一个月3000多块钱,干了一年就脱贫了。因为我们县疫情防控得好,厂里开工也比较早,一直都有收入,没有影响到家里的生活。”包装车间工人刘红菊满足地说。

## 运筹帷幄 决战“疫”线

### ——西华县奉母镇党委书记陈鹏速写

首席记者 刘彦章

西华县奉母镇是我市较为偏远的乡镇之一,地处临颍、鄢陵、西华交界,一向是鸡鸣听三县。新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,镇党委书记陈鹏把人民群众的身体健康和生命安全放在第一位,当好一方群众的“主心骨”,带领全镇党员干部群众万众一心抗击疫情,在这场没有硝烟的战场上充分展现了一名共产党员的亮丽风采。

提早备战,区域联动,当好战“疫”指挥员

在重大疫情到来的时候,党组织和党员干部如果不敢担当,群众就会惊慌失措,群龙无首。自从1月初在网络上看到武汉疫情的报道后,陈鹏就敏锐地按下疫情防控“快捷键”,第一时间成立疫情防控应急指挥部,筹建镇、单位、村三级梯队,发布劝导外出务工人员不返乡就地过年的倡议,针对已返乡人员组建“外出归来人员微信群”,全面掌握返乡人员信息、身体情况。疫情防控战斗打响以来,他没有回过一次家,始终坚守在抗疫第一线。

该镇出现一例疑似病例后,他亲临一线、沉着应对,迅速启动一级应急机制,带领镇政府、镇卫生院、派出所第一梯队30人安排病人救治,同时开展封村、消毒、排查、隔离等工作,在全县第一个设置执勤检测点,全镇共设置卡点164个,劝返走亲访友4124人,有效切断疫情传播链。

高效动员,先锋示范,当好人民群众的守护员

该镇出现全县第一例疑似病例后,陈鹏发动出现疫情的沟刘村党员干部、入党积极分子等,分成4个小组,实行网格化全面摸排,建立收集报送信息快速反应机制,确保一旦发现疫情立即实施隔离;精准掌握返乡人员信息,对267名武汉返乡人员全部实行居家隔离,为持续打好疫情防控阻击战打下坚实基础。在他的引领下,全镇党员、入党积极分子等主动请缨,积极参战,该镇共收到请战书48份。

## “疫”线人物

### 邮政快递员:人民有呼唤,服务不中断

记者 王凯

面对疫情,很多人选择居家隔离,减少不必要的外出,而有一批人,他们却毅然返回工作岗位,忙碌在抗疫一线,他们就是邮政快递员。分拣、运送、消毒……每一个步骤都比平时严格了很多。从90后到00后,别看他们年纪不大,在这个特殊时期,做起事来却格外细致,为群众送去生活物资,为医院送去医疗物资,他们用实际行动扛起了属于自己的那份责任。

快递员张雷:危险并不可怕,可怕的是一直面对危险的勇气

“多亏了你啊,不然这些寄往疫区的医疗救灾物资怎么发出去啊,太感谢你了!”2月19日,中国邮政集团公司项城市分公司范集支局快递员张雷第五次在卡点接过项城市永革医疗器械有限公司寄往疫区的包裹时,客户再次对邮政关键时刻寄收服务不中断的举动点赞。

疫情发生后,为了防止疫情蔓延,许多快递、物流公司停运,客户想把包裹寄出去非常困难。2月4日18时30分,张雷接到了项城市永革医疗器械有限公司打来的电话,说有70件医用塑料袋急需寄到湖北黄冈疫区客户手中,联系了多家快递公司,想了许多办法都没能运走,看邮政能

不能想办法把物资寄出去。“可以,我马上过去。”虽然天色已晚,道路通行不便,但张雷问清楚路况和邮件大小后,戴上口罩和消毒用品,立即赶往客户指定的地点。

从范集支局到客户所在的工厂需要

经过3个卡点,张雷选择骑电动三轮车前往。由于时间太晚,第三个卡点已被铁皮栅栏封住,张雷无法通过。他立即给客户打电话,经商议决定由客户把包裹拉到卡点处进行收寄。

张雷在寒风中等了将近40分钟,客

户才将包裹全部拉过来。由于包裹比较大,电动三轮车一次只能拉6包,于是他

和客户进行了分工,客户留下看守包裹,

他一趟趟往范集支局拉,前前后后拉了10多趟。

疫情期间,像这样在卡点之间来回

奔跑为客户收寄包裹成了张雷的家常便饭。从2月1日开始,半个多月的时间,

他收寄包裹超过800件,虽然非常辛苦、非常累,但他却觉得非常充实:“这个时候,政府管理得越严格,老百姓的安全就越有保障。”

问及生活恢复到正常轨道,他最想做的

事是什么,张雷脱口而出:“多陪陪父母,好好孝顺他们。这次疫情让我目睹

了生命的脆弱,也感受到了人民的坚强、国家的强大。父母把我辛辛苦苦拉扯大不容易,我还没有来得及尽孝。忽然发现他们的背有点儿驼了、眼睛也花了。”张雷说,人的一生面临着各种各样的危险,危险并不可怕,可怕的是失去面对危险的勇气,一切都会过去,一切都会好起来的,中国加油!武汉加油!

快递员许金科:我们90后同样敢

担当

周口市第五人民医院是周口市定

点治疗隔离新冠肺炎患者的医院,处

于中国邮政集团公司周口市分公司快

递员许金科负责的辖区。“将医生需

要的物资第一时间送到他们手中,这是

我们的工作,医生需要我们,我们更需

要医生的守护。”90后小伙儿许金科面对疫情,没有退缩,勇敢地担起了重任。

2月20日7时,许金科在勾挑核对

